
EYF mbështet bashkëpunimin e të rinjve duke ofruar mbështetje financiare 
për aktivitetet evropiane që promovojnë paqen, mirëkuptimin dhe 

bashkëpunimin midis të rinjve në Evropë dhe në mbarë botën, në frymën e 
respektimit të të drejtave të njeriut dhe lirive themelore.

Fondi Evropian  
i Rinisë

Mbështetni të rinjtë dhe 
organizatat rinore



KËSHILLI I EVROPËS DHE RINIA

Këshilli i Evropës synon të mbështesë të drejtat e njeriut, 
demokracinë dhe sundimin e ligjit në të gjithë kontinentin 
evropian. Ai lindi në vitin 1949 nga hiri i Luftës së Dytë Botërore 
dhe është organizata më e vjetër politike në Evropë. Sot, ai 
përfshin 46 shtete anëtare.

MISIONI I SEKTORIT TË RINISË

Misioni i sektorit të të rinjve është t’u mundësojë të rinjve 
në të gjithë Evropën që në mënyrë aktive të mbështesin, 
mbrojnë, promovojnë dhe përfitojnë nga vlerat thelbësore të 
Këshillit të Evropës.

Ai e bën këtë nëpërmjet bashkëpunimit ndërqeveritar për 
politikat rinore, programet e trajnimit dhe edukimit në lidhje 
me të drejtat e njeriut dhe demokracinë, fushatat dhe projektet 
e bashkëpunimit, zhvillimin e kërkimit dhe mbështetjen e 
projekteve të organizatave rinore.

PRIORITETET E SEKTORIT RINOR:
 ► rigjallërimi i demokracisë pluraliste, promovimi i 

qytetarisë demokratike, politikat pjesëmarrëse, heqja e 
barrierave për pjesëmarrje;

 ► qasja e të rinjve në të drejta, duke mbështetur zbatimin 
e standardeve të Këshillit të Evropës në këtë fushë, duke 
promovuar edukimin për të drejtat e njeriut;

 ► të jetuarit së bashku në shoqëri paqësore dhe 
gjithëpërfshirëse, duke luftuar diskriminimin, dhunën 
dhe përjashtimin, dhe promovimin e unitetit evropian, 
solidaritetit global, paqes, diversitetit, dialogut 
ndërkulturor dhe ndërgjeneror dhe qëndrueshmërisë 
mjedisore;

 ► puna rinore, fuqizimi, njohja dhe avancimi i punës rinore, 
përmirësimi i cilësisë së saj dhe zgjerimi i aksesit dhe 
atraktivitetit të punës rinore.

(Strategjia e sektorit të të rinjve 2030)

Në sektorin rinor të Këshillit të Evropës, përfaqësuesit e 
organizatave rinore marrin vendime krah për krah me 
përfaqësuesit e qeverisë mbi prioritetet, programet dhe 
politikat rinore.



FONDI EVROPIAN I RINISË

EYF ofron mbështetje financiare dhe edukative për aktivitetet 
e organizatave rinore të krijuara nga, me dhe për të rinjtë, nga 
shtetet anëtare të Këshillit të Evropës dhe nga shtetet palë deri 
tek nënshkruesit e Konventës Kulturore Evropiane.

Fondacioni Evropian i Rinisë (EYF) është një institucion i 
Këshillit të Evropës i krijuar në vitin 1972.

Parimi udhëzues i EYF:
NGA, ME dhe PËR të rinjtë.

EYF NË NJË VËSHTRIM

 ► Një fond që mbështet aktivitetet rinore, punën rinore 
dhe organizatat rinore në Evropë

 ► Një instrument i sektorit të të rinjve të Këshillit të Evropës 
për të promovuar vlerat dhe prioritetet e Organizatës

 ► Një partner për organizatat dhe rrjetet rinore joqeveritare 
lokale, kombëtare dhe ndërkombëtare, për të forcuar 
shoqërinë civile.

ÇDO VIT

 ► EYF mbështet rreth 200 projekte rinore

 ► Projektet e financuara nga EYF arrijnë rreth 15 000 të rinj

 ► EYF shpërndan rreth 3.5 milionë euro grante për OJQ-të 
rinore. 

EYF është e vendosur në Strasburg, Francë, dhe zyrat e saj janë 
të vendosura në Qendrën Rinore Evropiane. EYF është pjesë 
e Departamentit të Rinisë pranë Drejtorisë për Demokraci. 
Gjuhët e punës së EYF janë anglishtja dhe frëngjishtja.



ÇFARË MBËSHTETNI EYF?

 ► Aktivitete të dizajnuara për të forcuar paqen dhe 
bashkëpunimin ndërmjet të rinjve, për të inkurajuar 
rrjetëzimin, shkëmbimin dhe mbështetjen e ndërsjellë

 ► Aktivitete rinore në internet që korrespondojnë me 
vlerat, parimet dhe prioritetet e sektorit rinor të Këshillit 
të Evropës

 ► Një sërë aktivitetesh, duke përfshirë fushata 
ndërgjegjësimi, aktivitete për ngritjen e kapaciteteve, 
kërkime, mjete online dhe materiale edukative ose 
informative.

EYF mbështet projektet që:

 ► përfshijnë kryesisht të rinjtë e moshës 15 – 30 vjeç;
 ► bazohen në nevojat dhe aspiratat e të rinjve;
 ► kanë një dimension evropian;
 ► kanë një qasje të edukimit joformal;
 ► marrin parasysh barazinë gjinore dhe përfshirjen e 

grupeve të margjinalizuara.

EYF NUK MBËSHTET

Aktivitete të tilla si projekte tregtare, takime statutore, ndihma 
humanitare, ngjarje sportive, punë ndërtimore, turizëm ose bursa.

KUSH MUND TË APLIKOJË PËR GRANTET EYF?

OJQ-të rinore nga shtetet anëtare të Këshillit të Evropës dhe 
Shtetet Palë në Konventën Kulturore Evropiane:

 ► OJQ-të rinore kombëtare ose lokale;
 ► OJQ-të rinore ndërkombëtare të pranishme në të 

paktën shtatë vende;
 ► rrjetet ndërkombëtare të OJQ-ve rinore nga të paktën 

shtatë vende;
 ► rrjete rajonale të OJQ-ve rinore nga 4-6 vende.

Organizatat që aplikojnë duhet:

 ► të jetë jofitimprurëse dhe joqeveritare;
 ► të kenë statutet e tyre;
 ► të udhëhiqen nga të rinjtë: drejtuar nga dhe për të rinjtë 

e moshës 15-30 vjeç;
 ► të punojnë në përputhje me vlerat dhe parimet e 

Këshillit të Evropës.



GRANTET EYF

EYF ofron katër lloje grantesh:

 ► grante për projekte lokale ose kombëtare (aktivitete 
pilot) që adresojnë sfidat me të cilat përballen të rinjtë 
dhe nevojat e tyre në nivel lokal;

 ► grante për aktivitete ndërkombëtare. Këto janë takime 
të të rinjve apo liderëve rinorë që kanë një dimension të 
qartë evropian;

 ► grante për OJQ-të dhe rrjetet rinore ndërkombëtare në 
mbështetje të planeve të tyre vjetore të punës (komplete 
aktivitetesh të njëpasnjëshme dhe të ndërlidhura) për 
një periudhë njëvjeçare;

 ► grante strukturore për OJQ-të dhe rrjetet ndërkombëtare 
rinore për të mbuluar kostot e tyre të përgjithshme 
administrative.

MBËSHTETJA EDUKATIVE E EYF

EYF ofron:

 ► këshilla për OJQ-të rinore për të qartësuar dhe përmirësuar 
projekt propozimet e tyre të paraqitura në EYF;

 ► Mbështetje arsimore dhe për ngritjen e kapaciteteve për 
OJQ-të rinore për të forcuar cilësinë e projekteve të tyre;

 ► sesione informuese për të përditësuar përfituesit dhe 
partnerët mbi zhvillimet;

 ► mjete për të përmirësuar cilësinë e projekteve rinore.

SI TË APLIKONI PËR GRANTET EYF – HAPI PAS HAPI

1. Regjistrimi në EYF: dorëzoni një kërkesë regjistrimi në 
sistemin online të EYF (fej.coe.int).

2. Dorëzimi i një aplikimi për grant online në afatet specifike.

3. Vlerësimi i aplikimit të paraqitur. Procesi mund të përfshijë 
komunikim me OJQ-në aplikuese për të sqaruar propozimin e tyre.

4. Vendim për aplikim nga Komisioni i Programimit për Rininë, 
organ ligjor i bashkëmenaxhuar i sektorit të rinisë, i formuar 
nga tetë OJQ rinore dhe tetë përfaqësues qeveritarë.



www.coe.int

Shtetet Anëtare të Bashkimit Evropian kanë vendosur të 
lidhin së bashku dijen, burimet dhe fatet e tyre.
Së bashku, ata kanë ndërtuar një zonë të stabilitetit, 
demokracisë dhe zhvillimit të qendrueshëm, duke e ruajtur 
kulturën, diversitetin, tolerancën dhe liritë individuale. 
Bashkimi Evropian është i angazhuar t`i ndajë arritjet dhe 
vlerat e tij me vendet dhe popujt përtej kufijve të tij.
www.europa.eu

FONDI EVROPIAN  
I RINISË

Council of Europe
30, rue Pierre de Coubertin
F-67000 Strasbourg, France
+33 3 88 41 20 19
eyf@coe.int
http://eyf.coe.int
www.coe.int/en/web/youth/youth-strategy-2030

Na ndiq:
 

SQI

http://www.facebook.com/europeanyouthfoundationhttp://www.facebook.com/europeanyouthfoundation

